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Poznámka vyučujícího:

Nepiš:  Už jsme si psali, že hustota je podíl hmotnosti a objemu látky (kolik váží nějaká část)


Hustota látky tedy závisí na hmotnosti m





a  na objemu V
tyto veličiny můžeme počítat.

V počítání nám pomůže trojúhelník (veličinu, kterou chceme vypočítat, [image: image1.png]



zakryjeme a dostaneme příslušný vztah). 
Nebojte, všechno příští rok docvičíme, nic nebudu známkovat!!
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Zápis: 
Výpočet- hustota, objem, hmotnost
[image: image3.png]


  ρ = hustota v kg/m3




m = hmotnost v kg




V = objem v m3
Postup: 

1. zápis

2. kontrola jednotek

3. vzoreček

4. výpočet

Př. 1: 
Železná krychle má objem 0,2 m3. Jakou má hmotnost? 

V = 0,2 m3
 ρ = 7 860 kg/m3 
m = ? [kg] 

 m= ρ.V = 7860.0,2= 1572 kg                                          

Železná krychle má hmotnost 1 572 kg.

Úkol k odevzdání

Př 1: 

Betonový panel má objem 1,6 m3. Vypočítej jeho hmotnost? Hustota betonu je 2300 kg/m3
Př 2:
Na rovnoramenných vahách jsou dvě tělesa (viz obrázek). Co podle obrázků můžeš říci o jejich objemech, hustotách a hmotnostech? K porovnání veličin použij znaménka >, <, =. 
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Př 3: 
Na stole jsou dvě krychle o stejné hmotnosti. Jedna je ze železa (ρ= 7 870 kg/m3)
 a druhá z olova (ρ=11340 kg/m3). Která má větší objem?      Nic nepočítej jen porovnej
Př 4:

Na stole jsou dvě stejně velké krychle (V1= V2).  Jedna je z hliníku (ρ=2700 kg/m3)  
a druhá z mědi (ρ= 8960 kg/m3). Která má větší hmotnost?       Nic nepočítej jen porovnej
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